
PAUTA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA
27 de Abril de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

CORRESPONDÊNCIAS

Correspondências: 49/2026 - Ementa: Ofício nº 137/2026 - GABPREF - Comunicação de retorno de 
viagem e reassunção do cargo de Prefeito Municipal de Sobral na data 18 de abril de 2026.

Autoria: Yslaia Pontes Vasconcelos.

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR

Projeto de Lei Complementar: 002/2026 - Ementa: Altera a redação do art. 217 da Lei Complementar 
n° 90, de 17 de novembro de 2023 (Código de Ordenamento Urbano do Município de Sobral), para 
incluir dispositivo que autoriza a excepcionalidade das vedações mediante estudo técnico.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 072/2026 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o 
Banco do Brasil S.A., com a garantia da União e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Projeto de Lei: 073/2026 - Ementa: Denomina de Centro de Educação Infantil Maria Doralice Mendes 
de Araújo, a unidade localizada na Rodovia Estadual CE-364, distrito de Aprazível, no Município de 
Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Lei: 074/2026 - Ementa: Dispõe sobre a denominação oficial de logradouro público no 
Distrito de Jaibaras, Município de Sobral-CE, e dá outras providências.

Autoria: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 07/2026 - Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 
Carlos Henrique Ximenes Diniz, natural de Fortaleza, Ceará, nascido em 28 de agosto de 1985.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Subscritor(es): Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Hermenegildo, Johnson, Junim 
do Povo, Mário Vicktor, Marlon Sobreira, Micheline Ibiapina, Pastor Laerti, Romano, Socorrinha 
Brasileiro, Tiago Ramos.

Projeto de Decreto Legislativo: 08/2026 - Ementa: Outorga Título de Cidadania Sobralense à Sra. 
Juliana Chaves Lima Verde de Azevedo, natural de Fortaleza, Ceará.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Subscritor(es): Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Hermenegildo, Johnson, Junim 
do Povo, Mário Vicktor, Marlon Sobreira, Micheline Ibiapina, Pastor Laerti, Romano, Socorrinha 
Brasileiro, Tiago Ramos.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 40/2026 - Ementa: Institui a criação do "Dia Municipal de Plantio Coletivo" no 
âmbito do Município de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 41/2026 - Ementa: Institui o Programa "Escola Amiga do Meio Ambiente" no 
âmbito das escolas da rede pública municipal de ensino de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 42/2026 - Ementa: Institui a implementação de ações educativas de combate à 
violência doméstica e familiar contra a mulher nas escolas de ensino fundamental II da rede municipal 
de Sobral, e dá outras providências.



Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

INDICAÇÃO

Indicação: 803/2026 - Ementa: Indica a realização de melhorias na drenagem e no saneamento básico 
da rua Emília Cysne Frota, no bairro Pedrinhas, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente, Diretor Presidente 
do SAAE.

Indicação: 804/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra poliesportiva coberta na localidade 
de Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 805/2026 - Ementa: Indica a avaliação e manutenção da rede de água e esgoto da Avenida 
Parque Mucambinho, localizada no bairro Centro, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE.

Indicação: 806/2026 - Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de led na 
localidade Logradouro, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 807/2026 - Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de led na 
localidade São João, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 808/2026 - Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de led na 
localidade Riacho do Gabriel, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 809/2026 - Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de led na 
localidade João Pereira, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 810/2026 - Ementa: Indic com urgência que seja feito saneamento básico na localidade Vila 
Bosco, comunidade de Pedra Branca, na cidade de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 811/2026 - Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico na comunidade de Pedra 
Branca, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 812/2026 - Ementa: Indica mutirão de limpeza para a localidade de Pedra Branca, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 813/2026 - Ementa: Indica que seja inserida uma rota na linha de transporte coletivo urbano 
(Transol) para a comunidade de Pedra Branca no município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Transporte.



Indicação: 814/2026 - Ementa: Indica a manutenção e ampliação do sistema de drenagem da praça 
José Freires Gomes (Mestre Zé Muniz), localizada no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 
SAAE.

Indicação: 815/2026 - Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico nas ruas Ofila de Souza 
Bastos, Raimunda de Sousa Mesquita e Sebastião Feitosa Veras, Distrito de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 816/2026 - Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico nas ruas Maria Aparecida 
Moura Teixeira, Maria Luiza de Souza e Maria Júlia Madeira Alves, Distrito de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 817/2026 - Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico nas ruas: Ivone Severo da 
Silva, José Albani Xavier Barbosa e José Ribeiro da Silva na sede do distrito de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 818/2026 - Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico nas ruas: Maria Amélia de 
Sousa, Margarida Barroso e Manoel Félix Ribeiro Filho na sede do distrito de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 819/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê conforme cronograma estabelecido 
pela SMS, na sede do distrito de Rafael Arruda, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 820/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê conforme cronograma estabelecido 
pela SMS, na localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Superintendente da AMA.

Indicação: 821/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê conforme cronograma estabelecido 
pela SMS, na localidade Ouro Branco, no distrito de Rafael Arruda, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Superintendente da AMA.

Indicação: 822/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê conforme cronograma estabelecido 
pela SMS, na sede do distrito de Aprazível, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Superintendente da AMA.

Indicação: 823/2026 - Ementa: Indica a implantação de cursos de capacitação  e profissionalizantes 
na Estação da Juventude Maria a Júlia Teixeira (Espaço Cultural) no distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, ecretário do 
Trabalho e Desenvolvimento Econômico (STDE).

Indicação: 824/2026 - Ementa: Indica a instalação de placas de identificação das regiões de interesse 
de tráfego e logradouros na entrada de Puba I e II, no distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 825/2026 - Ementa: Indica a construção de uma parada de ônibus no trecho de acesso à 
localidade de Puba I e II, nos dois sentidos, às margens da CE-362, no distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 826/2026 - Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico da rodovia Major 
Benedito Enoc de Sousa, distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 827/2026 - Ementa: Indica com urgência o reparo nos postes de iluminação da praça 
Mauro Helio de Moura, na localidade do Tamarindo, bairro Centro, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 828/2026 - Ementa: Indica com urgência o recolhimento e destinação para local adequado 
de todos os resíduos do ecoponto localizado na rua Pintor Lemos, bairro Centro (Santa Casa), Sobral-
CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Superintendente da AMA.

Indicação: 829/2026 - Ementa: Indica que seja concluído o saneamento básico e em seguida o 
recapeamento asfáltico da rua 25 de Dezembro, trecho que liga a rua Padre Osvaldo Chaves à Trav. 
Raimundo Nonato dos Santos, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos 
Novos) em Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 830/2026 - Ementa: Indica a ampliação da CEI Darcy Ribeiro a ser ampliada para o terreno 
que fica localizado entre a creche e a escola Yedda Frota, rua Ayrton Senna, bairro Cidade Dr. José 
Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos) Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 831/2026 - Ementa: Indica pavimentação asfáltica em toda extensão da rua Professor 
Carlos Valente, localizado no bairro Antônio Carlos Belchior, no munícipio de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 832/2026 - Ementa: Indica a instalação de braços de luz na rotatória de acesso ao Assaí 
Atacadista, entre a BR-222 e a Avenida Manoel Machado de Araújo, na cidade de Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 833/2026 - Ementa: Indica operação tapa buraco dando início na rua José Lopes Ponte 
(em frente a faculdade Luciano Feijão) até a entrada da Rodovia BR-222 (em frente ao mercado Assaí), 
bairro Dom Expedito, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 834/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça Patriolino Ribeiro Parente, localizada no 
distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.



Indicação: 835/2026 - Ementa: Indica com urgência a manutenção predial preventiva e corretiva, além 
de nova pintura com as cores oficiais do municipio no prédio da Estação Juventude Acássio Caelano 
Marques (Mucambinho), na localidade do Tamarindo, bairro Centro, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 836/2026 - Ementa: Indica a realização da Tardezinha na Comunidade no bairro Padre 
Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 837/2026 - Ementa: Indica limpeza e roço na rotatória de acesso ao Assaí Atacadista, entre 
a BR-222 e a Avenida Manoel Machado de Araújo, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 838/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça com playground, academia ao ar 
livre com equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e iluminação de led, na localidade de 
Flores, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 839/2026 - Ementa: Indica a construção de uma pista de bicicross (BMX) no distrito de 
Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 840/2026 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na rua Vicente Leocádio, localizada no 
distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

REQUERIMENTO

Requerimento: 042/2026 - Ementa: Solicita a revitalização da sinalização horizontal e vertical, bem 
como a implantação de passagem de nível/lombada transversal no trecho da CE-362, com início no 
trevo de Valparaíso, no município de Santa Quitéria e concluindo no trevo de Olho D’Água do Pajé, no 
distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Superintendente do Departamento Estadual de Trânsito do Ceará (detran-ce), 
Superintendente de Obras Públicas do Estado do Ceará (SOP), Diretor do Distrito Operacional de 
Sobral – D.O 7.

Requerimento: 043/2026 - Ementa: Solicita a elaboração de projeto para construção de uma via 
marginal no trecho da CE-362, que permitirá acesso seguro pela faixa de domínio ao Centro de Saúde 
da Família (CSF) Edmundo Rodrigues Freire, no centro do distrito de Bilheira, no município de Sobral-
CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Secretário da Infraestrutura do Ceará, Superintendente de Obras Públicas do Estado do 
Ceará (SOP), Diretor de Articulação Técnica e Obras Especiais da SOP.

Requerimento: 044/2026 - Ementa: Solicita a redução da curva no trecho da CE-362 (referência de 
localização -4.011871, -40.042570), conhecida popularmente como ‘curva da morte’, no distrito de 
Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Secretário da Infraestrutura do Ceará, Superintendente de Obras Públicas do Estado do 
Ceará (SOP), Diretor do Distrito Operacional de Sobral – D.O 7, Diretor de Articulação Técnica e Obras 
Especiais da SOP.



Requerimento: 045/2026 - Ementa: Solicita a construção de uma nova adutora para o abastecimento 
de água do distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Governador do Estado do Ceará, Superintendente de Obras Hidráulicas - SOHIDRA, 
Secretário da Infraestrutura do Ceará, Secretário de Recursos Hídricos.

Requerimento: 113/2026 - Ementa: Solicita uma Audiência Pública para discutir o Sistema de 
Transporte Público de Sobral - TRANSOL.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Subscritor(es): Ajax Cardozo, Aleandro Linhares, Camilo Motos, Carlos do Calisto, Hermenegildo, 
Johnson, Junim do Povo, Karine Ribeiro, Mário Vicktor, Paulo Albuquerque, Romano.

Destino: Presidente da Câmara Municipal de Sobral, Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral.

Requerimento: 118/2026 - Ementa: Requer a realização de Audiência Pública com tema "Proteção 
animal e conscientização sobre bem-estar de animais domésticos".

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Subscritor(es): Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Hermenegildo, Johnson, Junim 
do Povo, Karine Ribeiro, Mário Vicktor, Marlon Sobreira, Micheline Ibiapina, Pastor Laerti, Romano, 
Socorrinha Brasileiro, Tiago Ramos.

Destino: Departamento Legislativo.

ORDEM DO DIA

PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA

Proposta de Emenda a Lei Orgânica: 0002/2026 - Ementa: Altera a denominação da Guarda 
Municipal de Sobral para Polícia Municipal de Sobral, modificando os artigos 7º, inciso XI; 35, inciso 
XIII; e 66, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Sobral.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 2ª Votação - 2/3.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 070/2026 - Ementa: Altera a Lei Municipal nº 2.588, de 30 de abril de 2025, para 
estabelecer critérios objetivos para a concessão da Gratificação por Atividde Administrativa (GAA), e dá 
outras providências.

Autoria: Mesa Diretora.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.
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